

«Повестям Белкина» 190 лет

В рамках реализации межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» работники центральной библиотеки предложили юным кировчанам «Историю одной книги», размещённую на странице в социальной сети Инстаграм. Публикация посвящена «Повестям покойного Ивана

Петровича Белкина», которым недавно исполнилось 190 лет. Сборник, состоящий из пяти повестей, стал первым из напечатанных прозаических произведений Пушкина, до этого он был известен исключительно как поэт.

Все произведения цикла написаны в считанные дни, легко и стремительно. Недаром Анна

Ахматова назвала их «воздушной громадой»: они выглядят предельно простыми и лёгкими лишь благодаря мастерству автора.

В повестях виден возросший интерес зрелого Пушкина к провинциальной России, к обыкновённой жизни и красоте повседневности. Как и роман «Евгений Онегин», этот цикл

можно назвать своего рода «энциклопедией русской жизни». Автор не навязывает читателю определённую мораль, не выносит приговор и не наказывает персонажей, а просто даёт им возможность быть хорошими людьми. Даже те, кто заблуждается, в итоге могут найти верную дорогу.

Татьяна ДУНАЕВСКАЯ.